
XIV. évfolyam. 27. szám LÉVA, 1894. évi julius hó 8.
előfizetési föltételek.

Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra..........................2 frt 50 kr-
Három hóra . . . • 1 frt 25 kr. 
Elülieté»i pénzek pó«<»ul«l»»i>ynynl küldhetők.

Egyen Mzdntok 1« krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Négyhasáboa petit-aor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért • kr, többszöriért 5 kr fisetandö.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajciáf

A nyilttérben:
minden négyhasÁbos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő birdetö-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Z.ildkert-titcza 3:1. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer.

- ► vasárnap reggel. -<■—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Divat.
Két szélsőségnek van egy közös 

pontja, melyben mindakettő találkozik.
Ep így az eleganczia és finomság 

legszélső határa találkozik a nagyzási 
hóborttal, feltűnési viszketeggel és kész 
a divat.

A XIX. századot méltán nevezhet­
jük a divatok századának.

Ma napság a divat egy olyan for­
rás, a melyből fakadnak a legbolon­
dabb szisztémák, a melyben keresik 
az ideált a századvégi gigerlik s a 
melyet a kereskedők és iparosok ala­
posan kiaknáznak.

De distingváljunk.
Napjainkban általános a panasz, 

hogy egyre szaporodnak a társadalmi 
félszeg kinövések, melyek a régi jó, fesz­
telen és kedélyes világnak reánk ju­
tott utolsó maradványait is meghami­
sítják. Naponta halljuk a régi jó idő­
ket emlegetni. Naponta érezzük irány­
adó köreink blazirtságát, mely mint a 
romlott vér, lassankint a legalsó fokig, 
a legutolsó ízületig elterjed. Társadalmi 
összejöveteleink gyérülnek, s mindegyre 
jobban elzárkózunk.

8 mi ennek az oka?
Az, hogy a szervezetben baj van, 

hogy beteg a társadalom, hogy itt 
csak egy alapos operáczió állíthatja 
helyre a meglazult szervezetet. Agyunk 
tele vau beteges ideákkal, nagyzási 
hóbortban szenvedünk. Egyik-másiknak 
az észjárása valóságos filozófiai prob­
léma. 8 ha divatos ruhájára tekintünk 
azonnal kitűnik a pár excellence bo­
lond. Szeretünk mindent fitogtatni, 
mindenben a nagyot adni, pedig ez 
által csak a rongyos voltunk tűnik ki 
a legjobban. Mert hiszen azt úgy is 
tudja mindenki, hogy honnan és miből ?

Rendesen úgy vagyunk modern 
társadalmi igényeinkkel, hogy azok tár­
sadalmi állásunknál legalább egy fok­
kal magasabban állanak. 8 az az egy 
fok különbség szüli aztán a divatot, 

mely utóvégre is anyagi és erkölcsi 
mivoltunk tönkretevőjévé leend. A di­
vat egy olyan presszio, melyet kötele­
zővé tett az úgynevezett, világnézlet. 
Ez nem természetes igényeink kielé­
gítését czélozza, hanem Ízléstelen és a 
nevetségességig menő szélsőségekre kész­
tet bennünket. Mert általános hit, hogy 
a ki a divatnak nem hódol, nem is 
lehet müvélt, nem is való a felvilágo­
sodott tizenkilenczedik századba.

8 voltaképen pedig' a divat nem 
más, mint egy hóbortos elme torzszü­
leménye, melyet majmol boldog-bol­
dogtalan.

Csakhogy egy pár divatot említsek: 
Finom és müveit érzékű embernek te­
kintették, még nem is oly régen a 
hraccsolást, úgy hogy azt kellett hin­
nünk egy pár élő múmiáról, hogy 
mindjárt kitörik a nyelve a r. betű 
ropogtat ásában.

Sőt mi több, divatos betegségek is 
léteznek. Nagy kelendőségnek örven­
dett az az átkozott migrain, mely oly 
sok kellemetlenségre szolgáltatott okot.

Milyen gyártmányokat produkál a 
divat az öltözködésben, a melyhez az 
esztétikának semmi köze ? Milyen ügye­
sen tudják a kereskedők, szabók kiak­
názni divatozási hajlamait társadal­
munknak ! A legnagyobb spekuláczió- 
val s mondhatni ördögi rafinériával 
kitalálnak bizonyos öltözékdarabokat, 
melyeket elneveznek a közéletben sze­
replő nagy emberek neveiről, s csinál­
nak vele egy olyan forgalmat, a mely­
ből, mint meggazdagodott tőkepénzesek 
kerülnek nyugalomba. És ez a kép­
zelt igény oly veszedelmes, hogy a ki 
ezt egyszer fejébe vette, nincs ember, 
ki azt, onnan kiverje. Ha lopni kellene 
az' a pénzt, tán azt is megtenné.

Avagy analizálva a dolgot, midőn 
halljuk, hogy itt vagy ott, szólalt meg 
egy-cgy ősi kúria felett a dob, nem 
jut-e eszünkbe a divat?

Mert az is divat, hogy a kinek lova 
nincs, azért lovon járjon. A kinek nem 

telik, az* a külső dekórum kedvéért 
kölcsönt vegyen fel. De mindig és 
mindenkor csak oly képen szerepelhet 
ebben a sikkes világban, ha keresi a 
haute nouveauték és mindig a legújabb 
divat szerint öltözködik, ha olyan la­
kást tart,, mely minden úri passziót 
kielégíthet, hit W" kát és cselédeket 
tart, bár ez utóbl^ák bérével adós is 
marad, — ha vacsorákat és ebédeket 
ad, bár hitelbe hozatja a húst a mé­
szárostól, s a lisztet a kereskedőtől. Szó­
val a noblesse obiige oly helyzetbe 
sodorja az embert, hogy csak úgy 
ficzánkol, mint a hal a horgon, de 
menthetetlenül veszve van.

Ha társadalmi összejövetelt tartunk 
is, a divatoskodás ezerféle nemével 
találkozunk. Tisztelet a kivételeknek s 
ezek rendesen a jobb módúak, oly 
pazar fényűzést látunk leányainkon, 
mely a papának, ha többe nem is, 
bizonyára egy havi fizetésébe kerül. A 
sok eziezoma, csillogás, pazar vacsora 
a legnagyobb uzsora, kamatot követeli 
s jaj annak százszor ki ennek lett az 
adósává.

Fiatal uraink szintén úsznak az 
árral. Hódolnak ők is a divatnak. Maj­
molják egymást az öltözködésben, s a 
ruhában csak úgy zörögnek kiélt csont­
jaik. Szinte restell az ember arra gon­
dolni, hogy ezek lesznek, ha lesznek, 
jövendő nemzedékeink apjává. S ilyen 
modern gigerlikért, kell annyi divatos 
öltözéket elszaggatni leányainknak. Es 
most tessék elképzelni hozzá ezeknek 
divatos társalgási modorát és sze'le- 
mességét

Ha látogatóba megyünk, előre el 
lehetünk készülve a vizit lefolyására. 
Annak divatos szabályai szintén körül 
vannak Írva. 8 a ki meg nem tartja, 
nem ért a műveltséghez.

Kedélyes, szives háziasság legfel­
jebb egyes tehetősebb családoknál van 
még meg. Itt aztán fesztelenül fogad­
ják a vendéget, ki, mint a régi jó vi­
lágban, otthonosan érzi magát. Egye­

bütt a hideg, kimért udvariasság, a 
melynek szabályait nem sokára már 
diszkiadásban fogják közrebocsátani, s 
melyek egy jó nevelésű világfira nézve 
ép oly kötelezők lesznek, mint akár 
csak katonáéknál a dienstes-reglement. 

Nem hiába mondjuk; És ne vigy 
minket kísérteibe Uram, de szabadits 
meg a gonosz divattól.

A Körmöczhányai Casino.
(1844—1894.) Ötven évi fennállásának rövid 

vázlata.
ÖsszeáUjtlltJ: Pszotka Ferencz. 

(Folytatás.)

Baklimann Mihály bányatanácsos (casi- 
nói alelnök) vezetése alatt vettettek ugyan 
gátak, torlaszok és sánezok a déli völgy­
ben az ellenség útjába, de Szent-Kereszt­
felé való menekülés már lehetetlen volt, 
mert a németek a kozelniki leégetett hidat 
helyre állitván már Beszterczebáuya felé 
nyomultak. E szorult helyzetből csak is 
Görgey ama merész vállalata mentette meg 
a hadtestet, hogy azt a Szkalkai 1240 m. 
magas hegyhágón, és ennek tetején egy 30 
ölnyi hosszú alaguton 1849. január hó 24-én 
éjjeli időben isszonyu zord hidegben ki- 
mondhatlan fáradalmak között a körmöczi 
bányászok segédlete és kalauzolása mellett 
Beszterczebányára átvezette.

Görgey hadtestének elmenekülésével 
amint a német sereg a várost ellepte, kez­
dődik a körmöczi lakosok gyászos korszaka, 
a polgári háború iszonyú átka.

A „schwarzgelb Spitzlik“ a Gutgesinnt- 
ek csakhamar megkezdték gyalázatos fel­
adási működésűket, melynek megrendítő 
következménye az lön, hogy számos pol­
gár folytonos kihallgattatásokkal zaklatta­
tok, felügyelet alá helyeztetett, elfogatott, 
elhurczoltatott. Borzasztó volt egyáltalán 
ezen időben főleg oly férfiaknak a helyzete, 
kik akár hinatalukuál, akár más szocziális 
állásuknál fogva előkelő, vagyis szereplő 
helyet foglaltak el a város társadalmi éle­
tében.

Fejével játszott akkor mindenki, kü­
lönbeni hadi törvényszéki elbánásmód he-

T Á E C Z A.
Fürdőlevél a Perecz partjáról.

Tekintetes Szerkosztö Ur !
Kegyes jó Princzipálisom 1 Ezennel tu­

datom önnel és mindenekkel, a kiket illet, 
hogy hat heti szabadságomat megkezdettem. 
.8 minek utánna bekövetkezett a fürdő­
idény, denikve bennem is azon erős elha­
tározás érlelődött meg, hogy én is fürdőbe 
megyek, hátha valamit használ nekem is. 
Mert tetszik tudni néha úgy a hónap vége 
felé a gyomrom táján, a zsebeim körül ret­
tenetes ürességet érzék, mintha sorvadásban 
lennék. Egyébként pedig szí vviszértágulási 
dugványozásban szenvedek, kivált, mikor 
Írnom kell. A torkomba naponta beleüt a 
szárazság s alig tudok nyelni, pedig tetszik 
tudni, iiogy a redakezióban milyen pokoli 
forróság van, fökép akkor, mikor a fekete 
szedőgyerek a kéziratokért jön.

Mondom és egyúttal tudomására hozom, 
hogy immár megrögzött s föntebb tüzetesen 
látleletezett betegségem alapos kikurálása 
czéljából fürdőre utazom. Nehogy tehát a 
szedőgyerek által engem kéziratért (lábira­
tot úgy sem adhatok) tessék zaklatni. De 
ideje is már fürdőbe menni. A bájos kis 
hzomszédnőm, a kit töbször megénekeltem, 
már régen elment. Négy lánytestvére négy 
fürdő-idény alatt kapott férjet, az ötödik 
nyár meghozza neki is a várva vártat.

Itt hagyom én is kedves városunkat 
eszekedő, politikus csizmadiáival, hebegő 

.Jóska barátommal, a ki örökösen házasodni 
készül, s a ki a Vadalmásban agglegény és 
szalmaözvegy társai részére jelenleg díszes 
nyaralót építtet. Elválok a fekete redak- 
cziótól s kimegyek a zöldbe. Mert a krimi­
nális szeles hideg napok után oly kutya 
melegek következtek, hogy az albiró ur 
komondora is pőrére vetközödve liiisöl a 
kanczelláriában a másolást végező és a ta­
valyi máslást hajtogató dijnők ur Íróasztala 
alatt. Bennem is megérlelődött a vágy a 
kálvinista zsoltáriróval, ki azt énekelte '.

Mint a szép, híves patakra 
A szarvas kívánkozik.

Tárczáinba tettem azt a csekély előle- 
get, melyet Ón szives volt keble mélyéből 
számomra és számlámra előteremteni s neki 
vágtam a nagy világnak.

De pardon, azt hogy melyik für­
dőt választottam sommás betegségem ala­
pos kikurálására, még be sem jelentettem. 
Pedig akkor a szerkesztő ur nem tudná a 
kiveendő előlegeket és szerelmes leveleket 
számomra expediálni. Un bizonyára azt hiszi, 
hogy Karlsbadban vagyok. Dehogy. Igen 
félek a megkövesedéstől. Mert olvastam, 
hogy a fürdő vizében még a világbokréta 
is megkövül. No, én nem akartam Önnek 
oly szerencsétlenséget okozni, hogy legked­
vesebb reporterjét és ékes tollú czikkiróját, 
mint valami múmiát, köburokban küldjék 
vissza. Elég volt, lia egyszer jöttem bu­
rokban a világra.

Tepliczbe, Tátrafüredro sem mentem. 
Nagyon sok ott az anyósjelölt. Kirázna a

hideg •ijedtemben. Pöstyénbe a kegyes lel­
kek zarándokolnak. Elhízott papok s kösz- 
vényes gazdasszonyok. Vihnye, meg Szkleno 
nagyon közel van. Ide jár a suszterom 
szabóm," meg a feleségeik. Es előlegeim 
hiányos kiutalványozása miatt nem akarok 
velük találkozni. Magyaradon jó a fürdő, 
de nincs mit ftai. Pedig a Szerkesztő ur 
ismeri az ét t, hogy nincs meg-
hamisit'va.

De én, én második Kolumbus Kristóf 
vagyok. Nevein halhatatlan lesz. Mert én 
egy uj fürdőt fedeztem fel, a melynek Ilire, 
neve világra fog szólani, már csak azért 
is, hogy éli fürödtem benne. Itt vagyok én 
most. S itt gondolkozom a szegény nyom­
dászinasokról, kik itten oly kéjérzet tol mo­
sakodhatnának. Ez a fürdő a nagy C.

Még a neve is unikum. Egyetlen be­
tűből áll. Es ez is C Fekvése pedig idább 
van a Só'yi malmon, terebélyes füzek alatt, 
susogó nádak és zizegő rekettye bokrok 
között a „Perecz" folyamon. Itt ütöttem 
fel három emeletes lombsátorból álló nyara­
lómat. Magam az igaz, hogy a földszinten 
lakom, mert az emeletet lakóim, a pintyek 
és verebek foglalják el.

Ön nem is tudja, milyen nagyszerű itt 
a fürdés. A redakezió poros levegője után 
beletemetkeziii a liüs habokba s úszni az 
árral. Kinn a parton a tücskök énekelnek : 
„Iczi-piczi czipellöt czipel." Majd ogy-egy 
béka urtí kerepel kereken. S az öreg va­
rangyok morogva feleseinek : Mit varrsz ? 
Baka-ka-kancsot 1 Kinek ? Ur-rak-raknak.

Néha-néha fürdövendéget is kapunk. 
Pedig hölgyeket. Mikor a szénagyüjtés ideje 
van. A petrenczehordó leányok mossák fe­
hér bokáikat. Esténkint egy csomó suszter­
legény és inas csapkodja a vizet, mint egy 
csomó fekete hattyú. Mindazáltal, ne tessék 
Linni, hogy a haute-voléból senki nincs itt. 
Rákászni járnak üres óráikban a hivatalnok 
urak, az „ásmógyiak", a hegyaljai „Gyöke­
rek *•, pestről, Temesvárról összeverődnek 
s a lrüs habokban pihentetik fáradt 
tagjaikat. — Ezeket szeretem én legjobban, 
mert sohasem jönnek üres kézzel. — Min­
dig van náluk egy kis papramorgó, vagy 
afféle „kereszthegyi" vagy „urbáni" vinkó. 
Kerül a táskából egy kis szalámi, meg va- 
lam sonkacsont. 8 akkor teljes a boldogság.

Este pedig grand kivilágítás. Ragyog 
a sok szent-János bogár és megszámlálhat- 
lan mennyei csillag. Rejtelmesen susog a 
nádas. Csobognak a habok. Zümmögnek a 
szúnyogok. Szól a haris a rekettye bokrok 
között. S a felséges szerenádba belevegyül 
hegytetőn Jakab tűzoltó trombitájának méla 
bugása, midőn a fertályt jelzi. A távolból 
a malom zakatolása hallatszik. S a hold 
telepofával gyönyörködik a viz tükrén 
visszaragyogó kopasz ábrázatában.

En egy fa alatt heverészve álmodozom 
s önkénytelenül is azokra a szeretett an­
gyalokra gondolok, a kik hűtlenül elhagyá- 
nak s a kik az előlegül adott floreseken 
oly szép, oly szivet leiket andalító kecsesei 
mosolyogtak reárn. En babonás vagyok. 
Azért is nem marad meg nálam a papiros, 



lyeztetett kilátásba minden vett parancsnál, 
jött az akár a magyar, akár a német sereg 
vezérétől. Ily rövid rendeletre szolgáltatta 
ki — bár nem örömest s jó szántából, 
amint később bevallotta — Wellner, pénz­
verői főnök az összes arany és ezüst pénz­
készletet a magyaroknak ; ugyancsak ilyenre 
kivonult Bakhmanu, bányatanácsos, bányá­
szaival a déli völgybe sánczokat hányatni 
a németek útjába; ilyen rendeletre ásatta 
el Campione a város ágyuit a németek elöl, 
ilyenre tartott lelkesítő s hazafias beszéde­
ket a szószékről Sztraka János konossói 
plébános, igy hangzott ama rendelet is, 
melyet Piánk, mini póstatulajdonos veje, 
és vezetője vett, s melynek értelmében a 
németektől beért stafétákat a magyaroknak 
ki kell szolgáltatni.

A német sereg ellepve a várost, éppen 
i:y értelemben parancsolt, ily értelemben 
cselekedett is; ugyanis a fent elősorolt ese­
teket a „rebellisekkel0 való szövetkezésnek 
(ledarálva a szereplő férfiakat szuronyok 
közé fogva, hadi törvényszék ólé Pozsonyba 
Haynau hóhérhatáskörébe elhurczoltatta.

Wellner, Bakhmann akasztófával fenye­
getve, csak megrovattak s felügyelet alá 
helyeztettek. Campione Sándor polgármes­
ter, Piánk Károly pénzverői mütiszt, Mar- 
tiny Lajos kohótiszt, Sztraka János konos­
sói plébános tényleg szuronyok alatt Po­
zsonyba vitettek a hírhedt „XV asserkaserné0- 
be ; Zeinlinszky Rezső, kohógyakornok, ké­
sőbben — mint a fentiek — elfogatván a 
városház börtönébe záratott; a honnan 
a mint egy fenyegető hir vetelére a német 
sereg egy éjjel a városból kitakarodott, — 
szerencsésen kimenekült; biztonságban azon­
ban nem érezvén magát, honvédnek beállva, 
mint tüzértiszt a Temesvári csatáig végig 
harczolta a szabadságharczot. Mások is igy 
mint Mátyás József, országgyűlési képviselő 
és Sztraka György mészáros, elbújva, ki­
bujdostak.

A magyar ügy leveretésével midőn az 
utczán három-négy ember összetalálkozása 
alkalmából a társalgás a zsandár felügyelet 
alá helyezve eltiltatott : a kaszinóban való 
minden összejövetel gyanúsnak deklarálta- 
tott; minek folytán csodálni nem lehet, 
hogy 1851-ben a k. k. Pressburger Dist- 
rikts-Obergespan gróf Attems által felhiva- 
tik a kaszinó, hogy további fennálihatása 
czéljából folyamodnia kall, s alapszabályait 
be kell terjesztenie.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1894. junius 6.
— A vakáczió kezdete. — Az utolsó országgyűlés 
Nagy tűzvész Újpesten. — Szabadalmi ankét. A

bankár ur tragédiája. —
És bezárult minden ajtó, a mely csak 

bezárható vala, mert elkezdödék a vaká­
czió, az aranyos semmittevés ideje. Künn 
magasra tűz a nap, idebenn a zöldzsaluga- 
ter homálya enyhíti a forróságot. A káni­
kulái meleg váratlanul beköszöntött. Kinek 
volna ilyenkor kedve dolgozni ? Kétszere­
sen gyűlölik azt az istenek, a kit a sors 
szeszélye újságíróvá tett, mert annak az 
idő mindig egyforma. Télen nem szabad 
fáznia, nyáron nem szabad a hőségről pa­
naszkodni, hanem a pennájának a nagy kö­
zönség számára, minden időben egyformán 
készen kell lenni.

Jó dolguk van a tiszteli honatyáknak. 
Mert akárhogy lármáznak is, amint elkövet­
kezik a nyári szünidő, csendes lesz a ház. 
A múlt hó utolsó napjával egyidejűleg a. 
képviselőház is bezárta kapuját, minekutánna 
elintézte és letárgyalta a valláspolitikai re­
formokról szóló összes törvényjavaslatokat. 
Az utolsó ülés napirendjén a delegáczió 
tagjainak megválasztása ment végbe, mely 
minden nagyobb korteskedés nélkül meg is 
történt. A függetlenségi és 48-as párt a 
rtelegácziókba az idén sem megy bele s igy 
a megválasztott képviselők között ily párt- 
állásu delegátus nem fordul elő. Egyébként 
még egy formális ülés után a ház ülései 
október 1-éig elnapoltattak.

A főrendek is összejöttek kedden egy 
rövid tanácskozásra. Ók is megválasztották 
a delegáczióba küldendő főrendeket s azu­
tán kimondották, hogy szeptember 25 éig 
ülést nem tartanak.

Ezzel egy rövid időre elhallgatott a 
politika Mikor az a bizonyos adriai czápa 
mutatkozni kezd, akkor már bekövetkeznek, 
a kánikulai napok, mikor az emberek leg­
feljebb a fürdőre vitzik a politikát s onnan 
árad szét a vizes hangulat az egész ország­
ban. Hej, bizony erre a vizes hangulatra 
néha nagy szükségünk is van. Vasárnap a 
főváros közelében Újpesten a Wolfner-féle 
gyapjumosó gyár és hadfelszerelési raktár­
ban tűz ütött ki, s a viz hiánya következ­
tében az egész gyár a benne felhalmozott 
kész árukkal együtt teljesen leégett, úgy 
hogy a kár meghaladja az egy millió forin­
tot. Az tűz Ilire óriási izgatottságot keltett 
a fővárosban s tömegesen tódultak minden­
felől a tűz színhelyére. Egy hatalmas, égig 
érő láng volt az egész épület. S megrázóan 
nagyszerű látványt nyújtott az égő gyár­
épület cs mentési munkálatokkal foglalkozó 
katonák és tűzoltók csapata. A kép bár­
mely nagyszerű drámai jelenethez hatalmas 
háttérül szolgálhatott volna. És sajnos, ez a 
drámai jelenet valóban tragédiával végző­
dött, a mennyiben a tűzvész emberáldoza­
tot is követelt. A leomló kétemeletes falak 
maguk alá temettek egy csomó munkást, 
rendőrt és tűzoltót, kik közül többen sú­
lyosan megsebesültek. Egy munkást any- 
nyira összezúzott a törmelék, hogy felismer- 
hetlenné vált. Agyonütötte a fal, azonkívül 
Konkoly-Thege Hugó rendőrségi kézbesítőt. 
Újpest derék rendőrkapitánya Ambrus Ka­

mii szintén életét veszté, mert mire a kór­
házba szállították, kapott . sérülései követ­
keztében meghalt. A gyár, most a borza - 
más pusztulás képét nyújtja. Fekete rom a 
hatalmas gyárépület. A gyár pusztulásává 
számos család kenyérkereset nélkül maradt. 
A szerencsétlen áldozatokat, különösen Am­
brus Kamii kapitányt nagy részvét közepett 
óriási közönség kisérte a temetőbe.

Egy nagyobb szabású, s ipar és keres­
kedelmünkre nézve nagy fontosságú ankét­
ről is számot kell adnunk. A magyar sza 
badalmi ügy egész a legújabb időkig, az 
1894. XLI. törvényezikk megalkotásáig 
Ausztriával közös volt s a közösség békója 
nyakát szegte a fejlődésnek. Az uj törvény­
ezikk alapján a magyar szabadalmi reform 
sikeres megoldása czéljából a kereskedelmi 
miniszter hazai viszonyainkra alkalmazott 
tervezetet készített, a melynek minden 
irányban való megvitatása végett egy az 
érdekeltség minden köréből meghívott szak­
férfiak gyűltek össze a kereskedelmi mi­
nisztériumban. Ez az ánkét nagy munkát 
végez s különös gondot fordít a szabadal­
mak védelmére, mely’ igen előnyösen fog 
hatni az ipar és kereskedelem fejlődésére. 
Maga a reform az elövizsgálati rendszeren 
alapul, tehát nem egyszerű bejelentésen, 
mint némely országokban. A tervezet óriási 
anyagot ölel fel s minden valószínűség sze­
rint még több napot vesz igénybe az egész 
anyag letárgyalása, a mely már is körülbe­
lül egy hete tart.

Nagy feltűnést keltett Lőry Jenő fő­
városi bankár eltűnése, ki a vidéken is ös- 
mertebb névvel birt. A moséje nagyon régi. 
Több Ízben megtörtént. Bankár volt, tőzs­
dén játszott idegen pénzekkel. Veszített s 
fizetni nem tudott. Bűnös manipulácziókba 
keveredett, miért is összeütközésbo jött a 
büntető igazsággal. Menekülni próbált, de 
érezte, hogy a határig sem tudna eljutni, 
kiment a zugligetbe és főbe lőtte magát. A 
tragédia vége ez. Sok szegény ember siratja 
a hütelen sáfárra bízott pénzét, a melynek 
nyomát bottal üthetik.

így vagyunk azokkal a nagyhangú 
reklámokkal, melyek szerencsét hirdetnek, 
de bizony legtöbbször üres szólamok, me­
lyek alatt, a kapzsiság ördöge nyújtja kezét 
idegen pénzek után.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— A király Balassa Gyarmaton 

A királyváró Balassa-Gyarmat nagyban ké­
szül a szeptemberi nagy napokra. Zichy 
Ferencz gróf, kir. tárnokmester ez alkalom­
ból az ottani róm. kath. templomot is re- 
nováltatja. A király lakása a vármegyehá­
zán lesz, hol már nagyi an folyik az átala­
kítás munkája. A berendezés költségeihez 
a belügyminiszter is járul bizonyos összeg­
gel. — Albrecht főherczegnek és a vezér­
karnak lakhelye a honvédlaktanya lesz, 
melyet szintén megfelelően alakítanak. Az 
esztergom-nána-balassa-gyarmati helyi érdekű 
vasutat is jobb karba helyezik s most e 
czéiból egész sereg vasúti mérnök van ott. 
Szóval, Balassa-Gyarmat mindent elkövet, 
hogy királyi vendégét méltóan fogadja.

— Katonai terepszemle. Ritka ven­
dége volt Léva városának tegnap Lobko- 
v i t z Rudolf herczeg, altábornagy hadtest- 
pa -ancsnok személyében, ki e hó 6 án 
Ipolyságról, hat tábornok, kilencz törzstiszt 
és több tisztnek kíséretében (kiket lapunk 
23-ik számában névszerint felsoroltunk) ló 
háton érkezett, az Ipolyságtól Léváig ter­
jedő terep szemlélése czéljából. — A város 
határánál Máriássy István polgármester 
fogadta a magas vendégeket, kik a város 
előkelő házaiban szálláscitattak el. A dél­
utáni órákban, a város nevében, Máriássy 
István vezetése alatt a következő tagokból 
álló küldöttség tisztelgett a herczegnél : 
Báthy László, Csekey Vilmos, Leidenfrost 
Tivadar, Lakner László, Kónya József, 
Medveczky Ottó, Szilassy Sándor, Rácz 
János. A herczeg igen nyájasan fogadta a 
tisztelgőket és élénk érdeklődést tanúsított 
a város fejlődése iránt. A küldöttség tisz­
telgését a herczeg viszonozni akarva látogatást 
tett a polgármester lakásán, de a polgármester 
hivatalában lévén, névjegyét hagyta hátra. A 
polgármester, a mint értesült e megtisztelte­
tésről, azonnal a herczeghoz sietett azt 
megköszönni, ki ez alkalommal meleg sza­
vakban fejezte ki a polgármester előtt, a 
maga és tiszttársai nevében úgy a város, 
valamint a szállástadó háziurak irányában 
köszönetét a szives vendéglátásért, biztosít­
ván a polgármestert, hogy a legBzobb 
emlékekkel távozik Léváiéi. — Az átvo 
nuló hadtest és hadosztály parancsnokság 
tisztikara a tegnap délutáni vonattal távozott 
Budapestre.

— Gyümölcs-, szőlő és kertészeti 
kiállitás Nyitrán. A nyitramegyei gaz­
dasági egyesület által a f. évi szeptember 
hó végén Nyitrán rendezendő gyümölcskiál- 
litás és vásár iránt m'ir most is nagy ér­
deklődés nyilvánul. A kereskedők mind fel 
lesznek szólítva, hogy a gyümölcsvásáron 
megjelenjenek, mely felszólításnak bizony­
nyal eleget is fognak tenni. Ezen gyümölcs- 
vásár alkalmas lesz arra, hogy a termelők 
megösmertessék termékeiket fogyasztókkal 
és kereskedőkkel s hogy azokat jobb ára­
kon tudják értékesíteni. A gyümö'csvásár 
alkalmával bemutatandó konzerválási és 
gyümölcsfeldolgozási eljárások szintén tanul­
ságosak lesznek a gazdaközönségre.

— Esküvő L e v a t i c h László lévai 
földbirtokos folyó hó 4-én esküdött örök 
hűséget üe t ri eh Péter volt országgyű­
lési képviselő és nagybirtokos leányának, 
Detrich Jolán kisasszonynak Nyitraszegen.

— Hymeil. Boleman Gizella kis­
asszonyt, Boleman József lévai kereskedő 
kedves leányát a napokban jegyezte el 
K u b i n y i Ödön, rozsnyói kereskedő.

— Tanitóképesitő. A lévai állami 
tanítóképzőben a múlt hó 25- és 2G-ik napján 
tartott képesítő vizsgálatra jelentkezett 15 
jelölt, névszerint; Arany Lajos, Chementis 
Zsigmond, Gröbl Andor, Halász József, Hru- 
sovszky Antal, Huszár Gusztáv, Koricsánszky 
László, Kosztolányi Gyula, Laczkovics János, 
Stampay Sándor, Szabó Ottó, Sedlmayer 
János, Trenkusz János, Turcsin Gusztáv, 
Vozárik Antal. Mindnyájan képesittettek.

mert asszony van rája pingálva s az 
asszony mind csalfa, ingatag.

Jöjjön ide Szerkesztő ur! Gyarapítsa 
fürdövendégeink lisztáját, melyet szerencsés 
lesz nemsokára beküldeni.

Ilii munkatársa
Xj-cuxipévczi’ci.sz.

U. i. Mialatt a habokban hiiseltem, a 
ruháimat a fűzfáról, melyre akasztottam, 
valami fűzfára kötni való ellopta. Miért is 
újra megsürgetek egy kis előleget, mert csak 
nem kívánhatja a Szerkesztő ur, hogy a vízben 
lakjam vagy a kertek alatt szökjem haza, mint 
valami kisértet, avagy hogy kompromittál­
jam az egész redakcziót.

L. u. i. Ezt aztán ki ne tegye a lapba. 
Xj.

Ne mondjátok.
Ne mondjátok : boldog a szív,
A mely szeretni tud,
Mert vágy « reménynek szárnyán, 
Az üdv honába jut,
S feledni képes — szenvedést, 
Kaczagui köny felett, 
S elvetni képes ős hitet 
Egy édes csók helyett.

Oh ! gyötrelem a szerelem, 
llő lángja sújt, emészt, 
Uralkodik, hajh ! zsarnokul, 
Legyőzve élni készt.
Rózsákat nyújt mosolygón át,
S élvezzük e'denit,
S nem vesszük észre, hogy a szív 
Csak tőle vérezik.

Óh ! gyötrelem a szerelem.
Kiirtom hő tüzet.
Eloltom szemem könyivcl 
Legyen bár mily sötét.
De ah ! ha lányka rám mosolygsz 
Letörlöm kőnyomét,
S legyőzve dallal élesztem, 
A hamvadó tüzet.

Angelus.

Egy gonosz cselekedet
Krisztina Svéd királynő, ki 18 éves 

korában jutott a trónra, egyike volt a leg­
sajátságosabb nőknek.

Ezernyi erényei mellett ugyanannyi 
gyengéje is volt. Mindenben a rendkívülit, a 
nagyszerűt kereste, azonban legnagyobb 
szenvedélye a dicsvágy, gyakran olyan tet­
tekre ragadta, melyekért az akkori jelen­
kor méltán megrótta

Szenvedélyesen szerette a tudományo­
kat. Mindent ö maga akart tudni ; az állam 
ügyeit férfias szellemmel intézte, tudósokat, 
költőket, művészeket tartott udvarában és 
temérdek gyűjteményeket rendezett be ma­
gának. Rajongott a független életért és 
határozott ellensége volt a házasságnak. 
Bizarr jelleme korán kifejlődött; úgy va­
dászott, lovagolt, mint egy férfi és gyakran 
nyilvánosan is férfi ruhában járt.

A független élet utáai rajongása, saját­
ságos életmódja végre olyan állapotokat 
teremtett, hogy kénytelen volt a trónról 
lemondani. Adtak neki hatszázezer márka 
évi járadékot, s lf>54-ben az upszalai ország­
gyűlésen felolvasták lemondási okmányát. 
O pedig férfi ruhát öltve, hátat fordított 
hazájának és elkezdette kalandos utazásait, 
a melyeket 30 éven át folytatott.

Mindenek előtt Rómába utazott, hol a 
pápa kitüntető szívességgel fogadta, ott 
azonban csak egy félévig maradott és Pá­
riának vette útját, hogy Francziaországot 
és annak fényes udvarát tanulmányozza.

Abban az időben XIV. Lajos király 
uralkodott, mivel azonban csak 18 éves 
volt, az állam ügyeit Mazarin vezette, az 
első miniszter. Az udvarhölgyek rendkívül 
érdeklődtek a férfi ruhába öltözött királynő 
iránt, a király ellenben annyira irtózott a 

tudós szűztől, hogy Páristól nehány mért- 
földnyire eső fonteneblói kastélyába szállá­
solta el.

A királynő kíséretében volt Giovanni 
Monaldeschi a főistálló mester és a királyné 
valóságos kegyencze és megbízottja, midőn 
állítólag felfogott levelekből rájöttek volna, 
hogy a királynőt elakarja árulni, nevezete 
sen, hogy hajóra akarja tenni, hogy vele 
Svédországba vitorlázzék.

A királynő e miatt szörnyen meghara­
gudott s habár franczia törvények alatt 
állott ö maga is, mégis jogot formált ma­
gának arra, hogy magán hivatalnokait ő 
maga büntethesse meg.

Erről a fekete bűntényről a követke­
zőket jegyezte fél Páter Le Bel szerzetes :

1657. november 6-án a királynő kas­
télyába hivatott és igy szólott hozzám: A 
ruha melyet visel, feljogosít arra, hogy ön­
ben föltétlenül megbízhassam. Igenis felség! 
válaszolóm.

íme átadok önnek egy lepecsételt cso­
magot megőrzés végett s akkor fogja ne­
kem visszaadni, a mikor hivatni fogom. Szót­
lanul távoztam el s csak 4 nap múlva hív­
tak újra a királynő elé.

Midőn bebocsátottak, a királynő négy 
úrral társalgóit, s különös bizalmas beszél­
getést folytatott Monaldeschi Marchezzel. 
En átadtam a csomagot a királynőnek, a 
ki abból nehány levelet kivéve, nyers han­
gon a következő szavakra fakadt; Ismeri 
ön Marcheze ezeket a leveleket ? Ez az ön 
kezeirása, az ön pecsétje, aljas áruló ?

A Marcheze ezt nem tagadhatta, elkez­
dette magát igazolni, azonban a királynő 
hallani sem akart semmiről. Hideg izadság 
lepte el a homlokát és térdre borult a ki­
rálynő előtt; ez azonban elfordult tőle s a 
másik három ur pedig kardot rántott. A 

Marcheze tovább védelmezte magát, két 
levelet és három kis kulcsot adott át bi­
zonyságul a királynőnek, de ez sem használt.

Péter, mondá a királynő, ön ugy-e 
tanúm, hogy nem liamarkodtam el a dol- 
dolgot. Én megyek s itt hagyom önt, ké­
szítse elő ezt az embert a halálra. Az urak 
Marcheze-felé fordították a kardokat és ke­
ményen rárivaltak : Gyónjál meg !

A szorongatott Marcheze térdre veté 
magát és úgy kért, hogy menjek a király­
nőhöz és kérjek számára kegyelmet. En el­
mentem a királynőt vidám hangulatban ta­
lálva, letérdeltem előtte és úgy kértem tőle 
a kegyelmet. Mindez azonban nem ért sem­
mit. Sajnálom, tisztelendő atyám, de kéré­
sének nem tehetek eleget.

— Gondolja meg felséged, mondám, 
hogy itt a király kastélyáb. n van, a ki 
bele fog elegyedni a dologba.

— Én csak az úristennek számolok, 
majd eligazítom én a királylyal. Hallgasson 
és távozzék, teljesítse kötelességét, a Mar- 
chezenek meg kell halni!

Alennem kellett, kötelességem és lelki­
ismeretem azt parancsolta, hogy nyújtsak 
vigaszt, mert megmentésről már szó sem 
lehetett.

Gondoljon az istenre és a lelkiüdvös­
ségére, mondá az urak egyike Sontinelli 
gróf, mialatt kardjával a sarokba szorította 
Marchezet.

Rávágott a kardjával a szerencsétlen 
Marchezere, ez védte magát, de 3 ujja hul­
lott egyszerre a földre, a kard pedig meg­
görbült. Pánczél inge van, kiáltotta a gróf. 
S ez valóban szerencsétlensége volt, mert 
annyival többet kellett kínlódni. A többi 
vágást mind a koponyájára és a nyakára 
kapta. 2 óráig tartott a mészárlás, a Mar­
cheze a földön hevert vérében s agyveleje



— Herczeg, mint életmentő. E 
napokban itt járt Lobkovitz Rudolf herczeg, 
hadtestparancsnoknál jelentkezett egy Lau 
fér nevű lévai szabó, a kinek a herczeg 
huszonnégy év előtt életét mentette meg. 
Az érdekes epizódot a herczeg következő­
leg beszélte el a polgármesternek. — Ko­
máromban 24 év előtt, mint százados szol­
gált, mikor ez az eset történt. Egy alka­
lommal a Duna felé sétálván, a part felől 
nagy jajveszékelés vonta magára figyelmét. 
Egy körülbelül 14 éves Hu merítés közben 
a folyamba zuhant s már csaknem elnyelték 
a habok, mire gazdasszonyának kétségbeesett 
kiáltozására, az arra sétáló herczeg a vízbe 
ment, és üstökénél fogva a partra vonszolta 
a félig elalélt Laufer gyereket. — A véletlen 
találkozás meghatotta a herczeget s nagyon 
örvendett, hogy ilyen hosszú idő után elébe­
került a halál torkából megszabadított ember, 
a ki nem győzött hálálkodni a herczegnek.

— Vasúti viteldij kedvezmények. 
A nyitramegyei gazdasági egyesület felira- 
tilag kereste meg a kereskedelmi miniszté­
riumot, miszerint engedélyezne vasúti vitel- 
dijkedvezinényeket azon vágvölgyi gazdák 
számára, kiknek az árvíz által okozta károk 
következtében takarmányuk tönkre ment s 
kik emiatt más vidékekről kénytelenek a 
takarmáuynemüeket bevásárolni. A keres­
kedelemügyi miniszter, minden bizonynyal 
méltányolni fogja a vágvölgyi gazdák mél­
tányos helyzetét.

— Eljegyzés. J a r o s s Ferencz vá­
rosunk szülötte, helybeli r. k. tanító, vá­
rosi képviselő és vármegyénk törvény ható­
sági bizottságának tagja, e hó 5 én elje­
gyezte Báthban Dilik Mihálynak, a báthi 
járás szolgabirájának kedves leányát M a- 
t i 1 d kisasszonyt.

— Iparigazolványórt benyújtott 
kérvények. A kereskedelmi miniszter fel­
merült esetek alkalmából kijelentette, hogy 
az iparigazolványért benyújtott kérvények 
szabálytalan, vagy elégtelen felszerelése 
nem menti fel az iparhatóságot azon köte­
lessége alól, hogy a beadványt három nap 
alatt elintézze ; s ha mulasztása miatt a há­
rom nap leteltével a bejelentett ipar meg­
kezdetnék és ezután az igazolvány kiadása 
a törvényes kellékek hiánya m’att megta- 
gadtatnék, vagy később folyamatba tett el­
járás alapján visszavonatnék, a felelősség a 
mulasztást elkövető tisztviselőt fogja ter­
helni. Ez okból meghagyta a miniszter az 
elsőfokú iparhatóságoknak arra való utasí­
tását, hogy az ipartörvény 4. §-a alapján 
tett ipargyakorlás bejelentésére vonatkozó 
kérvényeket három napon belül, akár igen- 
lőleg, akár tagadólag, okvetlenül intézzék 
el, máskülönben az esetleg előforduló sza­
bálytalanságukért ők lesznek felelősek.

— A debreczenl kereskedelmi Aka­
démia szervezetének rövid kivonatát mel­
lékeltük lapunk mai számához, melynek fi­
gyelmes olvasását mindazon ifjaknak mele­
gen ajánljuk, kik a kereskedelmi, a postai, 
vagy vasúti szakmára készülnek. Az intézet 
növendékei az utolsó évfolyamban érettségi 
vizsgálatot tesznek, mely az egyévi önkén­
tességre jogosít.

kiesett a szétvágott koponya csontokon. Én 
pedig sírva mondtam el a de profundist.

A magasrangu hóhérok által lemészá­
rolt Marcheze holttestén 25 seb tátongott; 
a királynő bebocsátást kért a királyhoz, ez 
azonban megtagadtatott, s kénytelen volt 
azonnal távozni az országból.

A valódi indok csak a század elején 
derült ki. M. Collín, a ki a királynő leve­
leit kiadta, a következőket Írja :

Krisztina királynénak annyira megtet­
szett Jusztinján római bankár leánya, hogy 
magához akarta venni társalkodónénak. A 
bankár nem mehetett belé a dologba, mert 
a leány el volt jegyezve az ifjú Sentinelli 
gróffal. A királynő azonban szolgálatába 
fogadta a két Sentinelli testvért s kilátásba 
helyezte, hogy a leányt ö fogja férjhez adni 
szive választottjához.

A dolog azonban máskép ütött ki. A 
királynő maga lett szerelmes Sentinelli grófba 
s a leányt elűzte haza. Az öreg bankár so­
kat panaszolgatott a Marchezenál, a ki a 
királyné eljárásán és Sentinelli árulásán fel- 
boszankodva, kemény kifejezésekkel illusz­
trálta a királynét a bankárhoz intézett leve­
leiben.

Ezek a levelek a királynő kezébe ke 
rültek s ez okozta a tiszta lelkű szeren­
csétlen Marcheze halálát.

Kitűnt tehát, hogy a Marchezét nem 
felség árulás miatt ölték meg, hanem a leg­
alacsonyabb indokokból.

Még 29 évig folytatta az exkirálynö 
nomád életét és lG89-ben balt meg Rómá­
ban mindenkitől megvetve.

Ford.: V.

— Arpavásál’ Galgóczon A nyitra­
megyei gazdasági egyesület a f évi augusztus 
hó végén Galgóczon árpvásárt rendez, melyre 
a hazai és külföldi gabonakereskedők, meg­
hivatnak. Az árpavásárra más megyebeli 
termelők is küldhetnek mintákat. A beje­
lentési ivek a napokban fognak szétküldetni, 
a kik ilyenekre igényt tartanak, forduljanak 
az egyesület titkári hivatalához. Minta gya­
nánt egy zsákocskában 4.75 krg. árpa kül­
dendő. A zsákocsaa külső oldalára a ter­
melő neve felírandó. Hogy mikor küldesse­
nek be a minták, arra nézve a bejelentési 
iv fog felvilágosításul szolgálni. Azért vá­
lasztatott Galgócz az árpa vásár helyéül, 
mert vasúti összeköttetéseinél fogva Buda­
pest, Bécs, Zsolna felöl a kereskedők ré­
széről könnyen hozzáférhető. Ezen árpavá­
sárt azért rendezi a gazdasági egyesület, 
hogy a Nyitra és a szomszéd vármegyék 
hírneves árpájának kedvező értékesítését 
előmozdítsa. A budapesti árpavásár augusz­
tus hó 1-én kezdődik, az egyesület itt is 
be fogja mutatni a vármegyei termelők ár­
páját.

— Czigányok az iskolában. A czi 
gúnyok állandó letelepítésénél szó volt ar­
ról is, hogy a telepítést mindenek előtt a 
czigánygyermekeken kell kezdeni, kiket az 
iskolába való járásra kell szoktatni. Hogy 
mennyire beválik ez idea, látjuk a krakkói 
(Ilevesm.) iskola példájából. Ennek fiatal 
tanítója D. Berti egy csomó czigánygyere- 
kot fogadott iskolájába tanulókul, kik szor­
galmasan is eljártak az előadásokra egészen 
az utolsó napig, s úgy látszott, hogy a junius 

♦ 17-ére kitűzött vizsgán a czigányfaj értelmi 
képességéről fényes tanúbizonyságot fognak 
tenni, a mikor is a kitűzött pénzbeli juta­
lomdijakat közöttük kiosztják. A tanító 
buzdítván őket a tiszta ruhában való meg­
jelenésre és mosakodásra, figyelmeztette a 
purdékat, hogy nagy* urak is lesznek jelen, 
hát szépen viseljék magukat. A vizsga nap­
ján csakugyan szépszámú közönség jelent 
meg az iskolában, de minthogy régi igazság, 
hogy nem jó a medve bőrére előre inni, a 
vizsgálandó fekete purdék közül egyetlen egy 
sem jelent meg. Hogy mitől riadtak meg 
Faraó fekete ivadékai, örök rejtély.

— A bakancs győzelme. Szinte fájt 
a szivünk, mikor a szegény baka lábára 
erőszakolták a csizmát. Annál jobban esik 
most hallani, hogy a katonai csizmák a 
gyalogságnál végső napjaikat élik. A tapasz­
talás azt mutatja, hogy ez a lábbeli nagyon 
drága jószág és nem ielel meg rendelteté­
sénél-, miért is a hadügyminisztérium elha­
tározta, hogy lassankint kivonja a haszná­
latból s a gyalogság ezentúl csakis fűzős 
czipőket fog használni. A bakaucs a tábor­
ban is elfoglalja a csizmák helyét s a gya­
logos a bornyuban tartalékul uj fajta vá- 
szonczipőket is fog hordani, melyeknek 
csak alsó részei készültek bőrből. A tarta- 
lékczipő föképen arra szolgál, hogy a fel 
tört lábú legények ebben könnyebben gya­
logolhassanak. Már a múlt évi nagy had­
gyakorlatot* alatt is látni lehetett ezeket a 
vászonczipőket, melyek akkor fényesen be­
váltak.

— Mi a kellemetlen és mi a kel­
lemes ? Kellemetlen, mikor sáros időben a 
szél lefújja a czilinderkalapot fejedről és 
egy paraszt fogja el az utczáu a csizmájá­
val. — Kellemes, mikor a kávéházban ki­
cserélik a kalapodat egy jobb kalappal. — 
Kellemetlen, mikor az ember légyottra megy 
s az imádott helyett az anyós var reá. — 
Kellemes, mikor az ember anyósát várja a 
vonaton s e helyett, egy titkos imádott ér­
kezik. — Kellemetlen, mikor a kedvessel 
sétál az ember s valami otromba hitelező 
megszólítja, hogy mikor lesz szives kiegyen­
líteni azt a kis adósságot. — Kellemes, 
mikor kedvessel sétál az ember s udvarias 
hitelezővel találkozik, a ki a jövendő há­
zasság reményében bankókat nyom titkon 
az ember markába.

— Léván junius hónapban meg­
haltak. Bojsza Izidor, élt 6 évet, és 5 hó­
napot. Bozóki Sándor, élt 60 évet. Kaucsár 
Anna, élt 12 évet. Reizman Manó, élt 5 
évet és 9 hónapot.

KÖZGAZDASÁG.
Répatermelők figyelmébe.

(Beküldetett.)
Hogy a répaföldek kellő előKeszitését 

megkönnyitsiik, a tisztelt termelőknek már 
a múlt 1893 év őszén díjtalanul, kölcsönké- 
pen bocsátottunk rendelkezésére egy könnyű 
járatú altalaj túró ekét kipróbálás végett. 
Ezen altalaj ekék annyira meg­
nyerték a termelők tetszését s 
oly sokan jelentkeznek, akik 
ilyen túró ekét kívánnak, hogy 
kénytelenek vagyunk tisztelt termelőinket 
felkérni, tudassák velünk azonnal, 
megakarják-e tartani a nálok levő túró ekét 
az alább Írott feltétellel, ha pedig nem, 
küldjék vissza azonnal ; akinek pedig ilyen 
ekéje nincs, s óhajtana ilyent beszerezni, 
jelentkezzék nálunk azonnal, 
hogy az ekéket mielőbb megrendelve, azo­
kat termelőinknek idejekorán kiadhassuk, 
mert tudvalevő, hogy ha jó munkát aka­
runk végezni, a tarlót már augusztusban le 
kell buktatni, s azután még egyszer meg­
szántani, jó mélyen, s ezen munkánál tűnik 
ki a túró eke hasznos volta, mint azt most 
elmagyarázzuk és a tisztelt termelőknek 
figyelmébe, saját hasznukra, melegen ajánljuk.

A mi vidékünkön a földek a legjobb 
mivelés mellett sem lettek az öszszel 
oly mélyen megszántva, mint ahogy 
azt a ezukorrépa, hogy igazán jól 
sikerüljön és n a g y termést adjon, 
főképen megkívánja. Őszszel okvetlen 
szükséges 30 czentiméterre (12 
hüvelyk) szántani, ily mélyen, tudjuk a ná­
lunk leginkább szokásos gabonatermelés 
mellett senki sem szántott.

Tudja azt minden gazdaember, hogy 
nem tanácsos egyszerre nagyon 
mélyen a földbe ereszteni az ekét, mert 
ekkor az úgynevezett vad földet hozzuk 
föl, a jót pedig eltemetjük, a fölhozott vad, 
vagyis borsós föld még soha mivelve nem 
volt, át nem érett, se trágyát, sem levegőt 
nem látott, ilyen földben a gyenge répa­
növény tönkre menne és egyáltalán 
nem te r e m m e g.

Ha már a répa termeléshez hozzáfog­
tunk, mélyen is kell dollgoznunk, s hogy 
talajunkat termöbbé tegyük, ezt a pihent 
vad földet fel kell hoznunk, hogy a felső 
talaj ki ne merüljön, de legyünk óvatosak 
az őszi szántásnál, s az ekét csak 2—3 
hüvelyk, 5 — 7 czentiméterre! ereszszük mé­
lyebbre, mint az előző szántás volt, hogy 
azonban a talaj mégis oly mélyen legyen 
megművelve, amint az a répának kívánatos, 
hogy a hó és esővíz jól beivakodjon, a 
nedvesség soká megmaradjon s a répa gyö­
kere jól könnyen terjedhessen, használ­
juk a túró ekét. — Ezen túró eke jó 
mélyen feltúrja a barázda fenekét, nem 
hozza fel a vad földet a tetejére, s ahoz 
képest, hogy milyen hasznos ezen munka, 
nem is drága, mert a rendes eke után a 
leggyengébb pár ló is könnyen elhúzza a 
barázda fenekén a túró ekét, s a következő 
barázda felső jó földje ismét reá borul a 
feltúrt vad földre.

Nem ajánlhatjuk eléggé tisztelt terme­
lőinknek ezen túró eke használatát, már a 
múlt őszön kölcsönöztünk ki nagyobb számú 
ily ekét, s a kik azt használták, mind di­
csérik, mily könnyen jár, mily jó és 
hasznos munkát végez, s mily 
v i g a n n ö u t á n n a a r é p a.

A folyó 1894. évi őszi szántáshoz is 
szívesen adunk tisztelt termelőinknek bár­
mily nagy számban ilyen jónak s hasznos­
nak bizonyult túró ekét, nem adhatjuk azon­
ban kölcsönképen, de adjuk darabját 15 
írton, mely összeg készpénzben is lefizet­
hető, vagy pedig leszámítjuk a vég leszá­
moláskor az 1894. és 95 )k évi répa ter­
mések árából.

Ilyen túró ekék láthatók, s azok hasz­
náról s munkájáról meg lehet győződni: Tek. 
Mares László urnái Kis-Törén és Mozö-Kis- 
Sallóban, Tek. Levatich László urnái a kálnai 
pusztán és Léván, Tek Schlesinger Lajos urnái 
Gr.-Mikolán, Bart.li község elöljáróságánál. 
Méltóságon Jekkeifalussy József urnái Lont- 
hón, Tekintetes Bolgár János urnái Nagy- 
Csalomián, Tekintetes Trautwein Dániel 
urnái Ipolyságit, Tekintetes Kondor József 
urnái Balassa-Gyarmat, Tekintetes Fischer 
József urnái Vadkert.

Garamvölgyi czniorgyár részvénytársaság 
gyarvezetösege.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Az express levelek éjjeli kézbesítése.

Számos oldalról felszólalás történt a 
miatt, hogy a kevésbbé sürgős és alárendelt 
jelentőségű express leveleknek éjjeli kéz­
besítése folytán, úgy a czimzettek valamint 
ház népük is indokolatlanul fellármáztatnak 
és éjjeli nyugalmukban zavartatnak, holott 
ezen express-levelek czélja eléretett volna 
akkor is, ha azok nem éjjel, hanem a kora 
reggeli órákban kézbesítettek volna.

A közönség érdekében ennélfogva a 
nagyméltóságu kereskedelmi miniszter ur 
28546. szám alatt elrendelte, hogy Budapest 
székes főváros területén, télen est.i 9, nyá- 
ran esti 10 órán túl reggeli 5 óráig, a vi­
déken pedig télen-nyáron esti 9 órán túl 
reggeli 6 óráig csak az esetben kézbesítés- 
senek, ha azt a feladó maga kívánja s eb­
beli kívánságát a levél felső részére, a czim 
fölé szembetűnő módon alkalmazott és alá­
húzott ; „Éjjel is kézbesitendő“ felírással 
jelzi.

Továbbá minthogy a közönség még 
mindig nincs az iránt kellőleg tájékozva, 
hogy a helybeli postahivatalnál úgy a dél­
előtti mint a délutáni posta indításhoz med­
dig vesznek fel ajánlott leveleket, hogy az 
azon indítással e'mehessen — a postahiva­
tal főnökétől nyert értesítés folytán értesít­
jük, a t. közönséget, miszerint ha délelőtt 
9 és délután 4 óráig az ajánlott levelek 
feladásra kerülnek, — úgy azok a délelőtti 
illetve délutáni indítással továbbítást nyernek.

Hogyha pedig valaki a fennt kiirt időig 
ajánlott levelének feladásával elkésnék, úgy 
a levél mint közönséges express levél 9 
illetve 4 órán túl még 10 perczig elfogadta- 
tik, a mely esetben a levél épen oly biz­
tosan, mintha az ajánlva adatott volna fel 
— nyer továbbítást, — minthogy a közön­
séges express levelek, a továbbításnál el­
könyvelést nyernek, hogy ha pedig valaki 
mégis azt óhajtaná, hogy levele ajánlva 
kezeltessék, úgy az illetőnek módjában áll, 
levelét délelőtt 9 óra 35 perczig délutáu 
pelig 4 óra 45 perczig, a vasúti kalauz- 
póstánál beadni, ez esetben feladó vevényt 
nem kap ugyan, de levele sokkal biztosab­
ban kezeltetik, mint más ajánlott levél — 

mert mig a hivatalnál feladó vevény mel­
lett feladott ajánlott levelek darab szám 
szerint vagyis sommá tan kezeltetnek, úgy 
ezzel szemben a vasúti kalauzpostánál be­
adott ajánlott levelek, a feladási helytől 
kezdve egész a rendeltetési helyig külön- 
külön lesznek beirva s igy nyilvánlatból 
semmi körülmények között ki nem eshetnek, 
vagyis élném veszhetnek.

Irodalom.
A Regény Sálon az előttünk fekvő 1 t ik szá­

mával a második félévet kezdi meg. A most belepő 
uj előfizetők az év végéig még legalább hat teljes 
regényt kapnak és az eddig megjelent hét regényt is 
a mindenkor teljesen kapható, előző füzetek megren­
delése utján, igazán olcsó áron megszerezhetik. 
Spielhagen regénye „A ki kettőt szeret**, melynek köz­
lésével a „Regény Szalon** még a német könyvpiaczot 
is megelőzte. — „Áldozat** és „Az ő ellensége** a 
másik két regény, mely most egyszerre folyik. Minda- 
kettő igazi remekmű. A kiadóhivatal (Budapesten VIII. 
Népszinház-utcza 26.) szívesen küld bárhová mutat­
ványszámot.

Egészselyem, mintázott Foulárdokat 
(mintegy 450 különböző fajban), méte­
renként 75 krtól 3 frt 65 krig — vala­
mint fekete, fehér és színes selyemszö­
veteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, 1 
koczkás, csikós, virágos, damaszolt mi­
nőségben (mintegy 240 féle dispositió és 
2000 különböző szin és árnyalatban) szál­
lít póstabér és vámmentesen a privát 
megrendelők lakasára HENNEBERG G. (cs. 
kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svajcz- 
ba czimzett levelekre 10 kros és levelező- j 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Uj vasúti menetrend*)

*) A vastagabb betűvel jelzett szám az esti 6 órá­
tól reggeli 5.53 perczig tartó időszakot jelenti.

érvényes julius l-töl-
Léva . . ind. 515 9-40 4-50
Csata . . . . . . érk. 6-47 11-13 6 30

„ indul Ipolyság felé 6-53 1009 4 j7
Esztergoiu felé 7-07 11-18 6-50

Ipolyság . érk. 8-40 11-öt 612
B.-Gyarmat . . . . 9-58 1'09 7-26

gy: v. sz. v
Esztergom 800 12-12 7 49

ind. 8-16 12.37 8 01 810
Budapest érk. sz. von. 10*55

T> . gy. von. 1-55 9 25 10-25
Becs érk. gyors von. 1.00

„ szem. von. 5*50

sz. v. gy. v. sz. v. gy. v.
Budapest ind. 600 7-30 9-20 -210

. . . . n 800
Bécs

n • n
11-00 9-15

Esztergom • • n 5-45 9-05 ’3-35^”
Csata . . érk. 6-41 10-01 4-31
Ipolyság . • • n 8*40 11-51 612
B. Gyarmat • • n 9*58 1-09 7-26
Léva . . . • , 8*29 11-47 614

Lévai piaczi árak
Rovatvezető : Kónya József város kapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt — kr, 6 frt. 20 Két 
szeres 4 frt 50 kr. 4 frt 70 kr - - Rozs 
4 frt. 50 kr. 4 frt 80 kr. Árpa 6 frt — kr. 
G frt 50 kr. — Kukoricza 5 frt 20 kr 5 frt 50 
kr. Bab 4 frt — kr. 4 frt 20 kr. Zab 7 frt — kr 
7 frt 20 kr. Lencse 6 frt 90 kr. 7 frt 20 kr 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr

USTyilttér.
1812/1894. tkkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Frommer Mór végrehajtató- 
nak BoldlS István végrehajtást szenvedő elleni 16 frt 
80 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
(a lévai kir. járásbirósg) területén lévő Csejkő község­
ben fekvő végrehajtást szenvedett Bőid is István, Már 
tón Boldizsár, Mihály, Mária és Boldizs szül. Tovera 
Katalinnak a csejkői 81. sz. tjkvben A. I. 1. ssz. 66. 
sz. házra egészben 183. frt végrehajtást szenvedett 
Boldis Istvánnak a csejkői 411. sz. tjkvben A 1. 
ssz. ingatlanára egészben 86 frt. ugyanannak ugyan­
azon tjkvben A 2. ssz. ingatlanságára egészben 38 
frt. végül Boldis István jogutódai Szelka János és 
Uhnák Máté valamint a társtulajdonosok Boldis János, 
Márton Boldizsár, Mihály, Mária és Boldizs sz. Tovera 
Katalinnak a csejkői 724. sz. tjkvben A I 1—3 ssz. 
ingatlanságára egészben az átverést 87 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte annak meg­
jegyzésével, hogy a csejkői 81 és 724. sz. tjkvekben 
C 1 és 1 t. a. Özv. Boldis Mihályné szül. Sztribula 
Apolónia javára bejegyzett holtigfartó eltartási szol­
galmi jog épségben marad és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1894, évi julius hó 30-ik napjának 
d. e. 9 órakor Csejkő község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fng.

Árverezni szándékozók tartoznak becsárának 
10°/0-át vagyis készpénzben, vagy az 1881. LX. t-ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis- 
teri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván 119.. évi ápril hó 26. napján.
A lévai kir járásbi óság, mint telekkönyvi hatóság.

Hamar, 
kir. aljárásbiró.



, é közönség b. tudomására hozni, hogy a

Béla-felc

H I R D E T E S E K. julius 8.

jó hírnevű s a

Van szerencséin a n.

Haltenbergér
kiállításokon érmekkel kitüntetett
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j INTÉZETE
|| kéP»i..l«.éll» ‘’Xl’X'öké. ti.z.ith.Uk : Selyem, aüae. gyapjú.
I félszőr és pamut, ruha kelmék, bútor szövetek, függönyök, crepon,
< berlini és csipkekendők, bársony kelmék, disz tollak, bahbelépok, bor-
< ős selyem kesztyűk stb. . ™ Ai

I A ruhadarabok tisztítás* fejletlen állapotban eszközölhető, lejtetlen ál­
lj lapotban festhetek : férfi ruhák, felöltők, női ruha derekak stb.

A festés és tisztításért a gyárban megszabott s a védjegy mellett vila- 
] gosan kitüntetett árat veszem számításba s a posta költséget magam f““ezeiy- 
’ Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálok. A n. é. közönség számos

megbízásait kérve, maradok .
Léván, 1894. évi junius hó 28. Kiváló tisztelettel

CHALUPKA JÁNOS,
férfi szabó.

(Nagy-Kórház mellett. Báthi-utcza.)

Üzlet áthelyezés

(2650.II894. tlkvi szám

Póthirdetmény.

A lévai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
özv. Kohn Józsefné nagy kálnai lakos végre­
hajtatnak Hruz József gr.-löki lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 5 frt 20 kr s 
jár. iránti végrehajtási ügyében 1784. 1894. 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a 
Hruz József és Andrásnak a gr.-löki 34. 
sz. tjkvben A I. 1 sorsz. ingatlanságára 400 
írtban végrehajtást szenvedettnek a gr.-löki 
30. sz. tjkvben A I. 2—7. sorsz. ingatlan 
és legelőben való % rész illetményére 168 
frt, Hruz József, llomoiya József és nejé­
nek a gr.-löki 179. sz. tjkvben A + 1—2. 
sorsz. ingatlanságukra 158 frt kikiáltási ár­
ban 1894. évi julius h.Ó 23 ik napjának 
délelőtti 9 órájára kitűzött árverés az 1881. 
LX. t. ez., 167. § a alapján a lévai takarék 
és hitelintézet végrehajtató érdekében is 
75 frt töke ennek 1893. február 28-tól járó 
6% kamatai 3 frt 95 kr, óvási 1/3°/o váltó 
dij 21 frt 30 kr, eddigi s ezúttal 4 írtban 
megállapított költségekből álló követelése s 
járulékai kielégítése végett megtartatni fog. 

Léván, 1894. évi január hó 27. n.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság. Hamar, 
kir. albiró

1480./1894. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A verebélyi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
érsekujvári kir. önsegélyző szövetkezet bej. 
ezég végrehajtatnak Rapavi Györgyné szül. 
Kurucz Katalin végrehajtást szenvedő el­
leni 12 i.-t tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében, a verebélyi kir. járás­
bíróság területén lévő Nagy-Lóth község 
határában fekvő a nagy-lótlii 273. sz. tjkv- 
ben A I. 1- sorsz. házra egészben az 1881. 
LX. t.-cz. 156 § ának d) pontja értelmében, 
úgy a végrehajtást szenvedettnek %, mint 
a társtulajdonos Otruba Istvánnak 1/2 tulaj­
donjutalékaikra az árverést 348 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási ai bán el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1894. évi julius hó 16 ik napján 
délelőtti 9 órakor Nagy-Lóth község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/0-át vagyis 31 frt. 
80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt, óvadékképes érték­
papírban a kiküldeti kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

VerebéJyen a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1894. évi jun. hó 27.

Neiulalia, kir .járásbiró.

Nagyérdemű közönség!
A Koháry utczában tiz év óta fennálló fűszer Üzletemet, a lévai M 

ref. egyház tulajdonát képező főtéri 4G8. számú házba helyeztem 
“ át s azt

megnyitottam. — A n. é. 
jí pártfogásáért köszönetét mondva, 
^4 Léva, 1894. julius 1.

f. julius hó 4-én $
közönségnek irányomban tanúsított nagybecsű k 

kérem azt részemre jövőre is fentartani.
t i STlt fii fittfiiKiváló tisztelettel

Cserei Gyula,
kereskedő.

1894. évi 2273. szám.
Árverési hirdetmény.

Il ik árverés.
A zsarnóczai m. kir. erdőhivatal által 1888. évben termelt és a helybeli 

g‘(metszett áru) a f. évi j 
az erdőhivatal irodájában a legtöbbet ígérőnek el fog adatni

1. 51 drb. tölgyfa deszka és padló 0.721 m3-rel, m3-kent
26 (huszonhat frt) kikiáltási árral...........................

2. 45. drb. kőris deszka és padló 2.822 m3
huszonkét frt kikiáltási árral................................

3. 72 drb. juhar deszka és padló 1.967
(huszonkét frt) kikiáltási árral ....
4. 529 drb. bükk deszka és padló 17.803
(tizennyjlez forint) kikiáltási árral
5. 100 drb. gyertyán deszka és padló 3.777 m3 m3-ként
(tizennyolez frt) kikiáltási árral .................................
6. 42. drb.

frt (tizennyolez

őzfürészen raktározott teljesen száraz alább részletezett faneinü ipar müfaauyag
. f \ t t * * 1* o Z_  ,1 /11 f1 íl íixrilv'íiuiw Ó.WPl*és lltiailjulius 23-án délelőtt 10 órakor nyilvános árverés utján 

...................." ' ' és pedig:

m3-ként 22

m3 m3-kéut

18 frt 75 kr.

22 frt
m3 m3-ként

18

18

frt

frt

1478.|1894. tkvi sz.

Árverési hirdetmény és feltételek.
Az érsekujvári kér. önsegélyző szövetkezet végrehajtatnak KUTUCZ Éva, férj. 

Mellen Józsefné nagy-lóthi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében, a végrehajtási árverés 72 frt 16 kr. tőkekövetelés és ennek 
1892. évi szeptember hó 25 töl járó, 6% kamatai 10 frt 65 kr, perbeli 19 frt 45 kr, 
végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 3 frt 90 kr ér. a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. alapján és a 146. §. értelmé­
ben (a verebélyi kir. jbiróság) területén lévő Nagy-Lóth község határában fekvő a nagy- 
lóthi 245. sz. tjkvben A 1. 1—5 sorsz. a. foglalt ingatlanokból Mellen Józsefné sziil. 
Kurucz Éva illető l/>i jutalékra 209 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
deltetik. Az árverés megtartására határidőül 1894. évi julius hó 17 én d. e. 9 órája. 
Nagy-Lóth község házára tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáráuak 10% át vagyis
90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett ái folyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminisztei i rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény t átszolgáltatni. Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben, és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikat, 
ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt az utolsót, ugyanazon naptól számítandó 90 
nap alatt, minden ügyes vételári részlet utáu az árverés napjától számítandó 6% os ka­
matokkal együtt az 1881. évi deczember hó 6 án 39415./I. M. sz. a. kelt rendeletben 
előirt módon az ar.-maróthi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni. Ezen árverésen a fent körülirt ingatla­
nok a kikiáltási áron alól is eladatni fognak. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az 
árverés napját követöleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni. Vevő a megvett 
ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése napján lép és azoknak haszna és 
terhe ugyanazon naptól őt illeti. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t.-cz. 
intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadatui, ha az árverés napjától számított 
15 nap alatt az idézett törvényezikk 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem 
tétetik. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­
melyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanokra az érde­
kelt felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t.-cz. 185. § a szerint
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elren­
deltetni. Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt ezen bíróság, mint tlkvi hatóságnál és N.-Lóth község 
elöljáróságánál tekinthetők meg. Az elrendelt árverés a fentirt tlkjkvben feljegyeztetni, 
ezen árveréri hirdetmény egy példánya a bíróság hirdetményi táblájára kifüggesztetui, 
továbbá kifüggesztése végett az árverési feltételek pedig megtekinthetés végett egy egy 
példányban Nagy Lóth község elöljáróságának, nemkülönben ezen árverési hirdetmény egy- 
egy példánya Bellegh község, Szemcse, Rendve, Bessenyö szomszédos községekben a 
helybeli szokás szerint azonnali körözés végett a nevezett község ;k elöljáróságaihoz meg­
küldetni ezen árverési hirdetmény az egyidejűleg megállapított árverési feltételekkel 
együtt az 1881. évi LX. t. ez. 155. §. intézkedéséhez képeBt a keresetre hozott első vég­
zésre előirt szabályok szerint.

1. Jeney Lajos felp. ügyvédiek az árverési hirdetményi kivonattal Érsekújvár. 
2. Kurucz Éva, férj. Mellen Józsefné. 3. érsekujvári takarékpénztár. 4. Kann Lipót buda­
pesti 1. (váczi körút 66. sz. a.) 5. Kurucz Pál N.-Lóth. 6. Sáfár József N.-Lóth. 7. Lipták 
György N. Lóth. 8. Hytolik Anna N.-Lóth. 9. lévai kir. pénzügyigazgatóság. 10. N.-Lóth 
község elöljáróságának, mint a hol az elárverezendő ingatlan fekszik. 11. Belleg. 12. 
Bessenyö. 13. Rendve. 14. <>haj szomszédos községek elöljáróságainak megküldetni ren­
deltetik.

Verebélyi kir. jbiróság, mint tlkvi hatóságnál, 1894. évi május 27.
TST ezxxlalxa,

__ _  ____ kir. jbiró.
NYOMATOTT NYITKAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉVÁN 1894.

azaz ötszáznegyven

G2

43

320

67

frt 08 kr.

frt 27 kr.

frt

frt

45

99

kr.

kr.

szül, 
elren-

20 frt

eger deszka és padló 1.561 ni3 nr!-ként 
frt kikiáltási árral................................. 28 frt 10 kr.

Összesen 540 frt G4 kr.
t frt 64 kr, kikiáltási árral.

Az árverésen csakis Barsvármegye lakói vehetnek részt és hogy a meg 
fát. csakis a maguk számára és illetve saját szükségletükre, vagy mint iparosok- 
(asztalos, esztergályos stb.) iparszerü feldolgozására fordíthatják.

A versenyzők f 
10% (tiz) százalékát 
kezébe letenni.

Szabályszerűen 
írásbeli zárt ajánlatok

Az árverési és
alatt bármikor megtekinthetők.

NZL_ Jcir. ercLohivatal,
Zsarnóczán, 1894. évi julius hó 2-án.

kötelesek az árverés megkezdéze előtt a kikiáltási árnak 
azaz 54 frtot bánatpénz gyanánt az árverező bizottság

szerkesztett és 50 kros bélyeggel és bánatpénzzel ellá- 
is elfogadtatnak.
szerződési feltételek az alól irt erdőliivatalnál a hivatalos

I

órák

MAGYARORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő. 

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is 
már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az 
összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az ország­
gyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kűl- és belföldi esemé­
nyeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujeléf adta, hogy férfias bátorsággal küzd 
az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrup 
CZiÓval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, 
senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyeuesen mondhatja 
ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is 
nagy’ támogatásban részesül, s igy mint, a nyilvánosság és a közérdek orgá­
numa folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a Közönség szol 
gálatára.

A „Magyarország" előfizetési ára :

Kiadóhivatal:f Szerkesaöség: í Eeészévrel4frt
VIII. kér., £ Félévre . . 7

£ Ftlg SíndOf'lltCZa, Negyévre . 3 
í 2. sz. J

Egy hónapra 1

ti.z.ith.Uk

